
 

 

 

 

ATA 030/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 20/08/2013. 

 

Aos vinte dias do mês de julho de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Picada 

Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz 

Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Felipe Dieter, 

Jair Vilmar Schaab e Marco Affonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretari-

ada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente abriu a sessão sob a proteção de Deus e 

agradeceu a presença de todos. Em seguida, o senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 029/2013, de 

13 de agosto de 2013, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à se-

cretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 052/2013: Autoriza o Municí-

pio a firmar contrato de concessão de uso de bem imóvel e de bens móveis e dá outras providências. Justifi-

cativa: Senhor Presidente, Senhores Vereadores: estamos apresentando à essa Casa Legislativa o Projeto de 

Lei Nº 052/2013 que visa Autorizar o Município a Outorgar Concessão de Uso de Bem Imóvel e bens mó-

veis. O imóvel em questão é a área de terras doada ao Município pelo casal Eloá Affonso Fritsch e sua espo-

sa Thereza Fritsch e benfeitoria edificada com recursos próprios e os captados junto ao MDA – Ministério 

do Desenvolvimento Agrário para fins de apoio a agro industrialização da produção da Agricultura Familiar. 

Considerando que a doação de área e a edificação tiveram fins específicos, pretende-se tornar regularização 

o uso desse imóvel. Para que seja procedida a concessão de uso do bem imóvel é necessária autorização le-

gislativa e processo de licitação. Com esse fim, são previstos no Projeto de Lei requisitos para a cooperativa 

ou empresa que pretender se habilitar na concessão de uso, de forma especial, assegurando que tenha desti-

nação ao processamento e comércio de frutas e legumes de produtores rurais do Município de Picada Café.  

A licitante deve também ter sede no Município e ter como associados/cooperativados produtores do nosso 

Município. As agroindústrias familiares passam a ser um fator de renda importante e permanente para a agri-

cultura familiar. Apresenta-se como alternativa, que me merece, destaque tanto no que se refere a questões 

econômicas, geração de renda, como no que envolve questões sociais, manutenção da família no campo. 

Portanto, devendo ser mantida e aperfeiçoada sistematicamente. A agroindústria rural se constitui, geralmen-

te, a partir de duas motivações mais comuns. A primeira motivação é o aproveitamento do excedente que o 

produtor não consegue comercializar. A segunda surge quando o agricultor familiar não vê motivação para a 

venda dos produtos in natura, pela baixa valorização do produto. Então, percebe na agro industrialização 

uma maneira de agregar valor ao produto e manter-se na atividade. Diante do acima exposto e para que o 

quanto antes possamos dar regularidade a uma situação que existe de fato, mas não de direito, contamos com 

o decisivo apoio de Vossas Senhorias para a apreciação do presente Projeto de Lei, em regime de urgência 

urgentíssima. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 315/2013 - administração – 

Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, como os demais Vereadores desta Co-

lenda Câmara, encaminho as respostas aos pedidos de informações e indicações como segue: 1 – ofício 

116/2013 – quanto a esta demanda de energia elétrica, estamos verificando a situação com a concessionária. 

2 – ofício 117/2013 – com a descrição do ofício não foi possível identificar a intenção da proposta, acredi-

tamos tratar-se de canos de pluvial, se confirmar esta intenção, solicitamos que descreva o trecho da Rua 

Integração, para que possamos analisar com maior cuidado. 3 – ofício 118/2013 – informamos que estamos 

aguardando a confirmação da assinatura de um convênio que permitirá a instalação de uma rede de abaste-

cimento de água em arte da Rua João Sander Sobrinho. E que já temos programado novas extensões, porém 

estas dependem de recursos próprios, e estão sendo executados dentro do possível. 4 – ofício 119/2013 – 

quanto a proposta apresentada informamos que apesar de aparência visual, os canteiros propostos são moti-

vos de problemas de trânsito já no centro da cidade, desta maneira, não são aconselhados no bairro de Joane-

ta. As dificuldades referem-se ao trânsito de veículos maiores como ônibus e caminhões, estes ainda com 

maior fluxo e necessidade de manobra, neste bairro. Além disso, temos uma via estreita, e como sabem, a 

pouco tempo, recebemos uma emenda para a instalação de uma ciclovia, uma solicitação antiga da localida-

de. Analisando tecnicamente, é possível perceber, que esta já será um grande desafio e, portanto, não serão 

possíveis prever outros espaços na via. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 

316/2013 – administração: Excelentíssimo Senhor Presidente, solicitamos o agendamento para o Sr. Daniel 

Rückert, Secretário Municipal de Turismo, Indústria e Comércio, no dia 27 de agosto, com a finalidade de 



 

 

 

apresentar o relatório de atividades e a Prestação de Contas do Evento da 4ª Festa do Café, Cuca e Linguiça, 

ocorrido nos dia 03 e 04 de agosto, no Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn. Ficamos no aguardo de um 

retorno. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: O CIEE do Rio Grande do Sul e 

Fundação Roberto Marinho convidam para a cerimônia de certificação dos jovens do Aprendiz Legal, um 

programa educacional com base na Lei da Aprendizagem. Data 22 de agosto de 2013, com o horário das 

19h30min, na sala de palestras da Escola Décio Martins Costa. Grande Expediente: constou o Projeto 

052/2013 para a votação da urgência urgentíssima, a qual foi aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: 

Contou na ordem do dia o Projeto de Lei 052/2013 e a aprovação do agendamento do Secretário do Turismo, 

Indústria e Comércio. O projeto de Lei 052/2013 foi aprovado por unanimidade. O agendamento foi conce-

dido para o dia 03 de setembro, já que no dia 27 de setembro três Vereadores da casa estarão em Brasília. 

Passou-se para as Explicações Pessoais. Do Vereador Ivo Marconi: boa noite. Quero saudar o Presidente, 

secretária, colegas Vereadores, nossa jurídica, Jair do O Diário, a Ivete minha colega e os demais que estão 

nos assistindo. Eu quero falar um pouquinho do pedido da saúde que fiz para a Prefeita e Secretária para 

marcar aquela reunião lá né. Nós fizemos quinta-feira a reunião, a Prefeita explicou bem para nós como vai 

ser. O meu pedido era para que as pessoas que não conseguir ser atendida no posto, se não tivesse médico, 

que fossem levadas para Nova Petrópolis e que fossem trazidas de volta. E a Prefeita disse que já está fazen-

do isso, então, não podemos mais reclamar. Temos que esperar um pouco para ver como vai ser. Eles pedi-

ram mais um prazo de quinze dias para ver os médicos que passaram no concurso. Ela disse que vai ter pelo 

menos uns três médicos para atender o povo. Então, acho que só resta para nós torcer que dê certo e esperar 

né. Sobre o Projeto alí eu sempre sou a favor, porque é um Projeto da agricultura né. A nossa agricultura nós 

temos que olhar sempre diferente, pois nós dependemos da agricultura. Então, pena que tem muita coisa que 

as vezes não pode ser aprovado, que nem aquele Projeto que eu fiz para dez horas de bônus para a agricultu-

ra, pena não ser aprovado, mas vamos esperar e quem sabe no ano que vem melhora as coisas. Seria isso. 

Muito obrigado. Do Vereador Jair Schaab: mais uma vez a minha saudação a todos. Eu quero parabenizar a 

equipe de bolão feminino da Sociedade Aliança, na categoria oficial não veterano. As mulheres se classifica-

ram no domingo em Dois Irmãos para a grande final que será em Bento Gonçalves no mês de outubro. En-

tão, parabéns a equipe delas. E no masculino a seleção principal não se classificou e sim o veterano está se 

preparando para a grande final que será no nosso município no primeiro fim de semana de outubro. Parabéns 

as mulheres do Aliança. Nós perdemos o João Leopoldo Schaefer, que foi uma grande pessoa para o nosso 

Município, não sei se foi o primeiro ou um dos primeiros professores da escola Décio Martins Costa. Foi o 

primeiro Presidente do Sindicato Rural em Picada Café e Nova Petrópolis. Sempre muito atuante na comu-

nidade católica de Picada Holanda. Foi Vereador de Nova Petrópolis. Foi meu catequista nos anos de 1992 e 

1993 quando eu estava me preparando para fazer a crisma. Como eu havia feito aquele pedido para o Edir, 

então sempre que falecer uma pessoa do Município, que sempre foi atuante, nós poderíamos fazer isso auto-

maticamente de mandar uma moção de pesar. Acho que isso não teria problema nenhum. Caso a secretária 

ou alguém não conheça a gente se informa. Acho que isso seria muito legal. Outra coisa é sobre a reunião 

que nós tivemos na quinta-feira sobre a saúde e vários outros assuntos. Estavam os nove vereadores, a Secre-

tária da Saúde e a Prefeita. O que foi comentado lá dentro, não houve discussão nenhuma, só que eu fiquei 

muito chateado quando na sexta de noite cheguei em casa e aí o meu pai disse que falaram que tu levou uma 

mijada da Prefeita na reunião. E eu disse que em nenhum momento ninguém alterou a voz com ninguém. Foi 

uma reunião passiva onde procuramos resolver os problemas. Então, o vereador que andou falando isso, eu 

acho que tem que pensar antes de falar qualquer besteira por aí, porque a gente pretende trabalhar unido até o 

fim do mandato. Seria isso. Do Vereador Felipe Dieter: boa noite. Quero fazer uma saudação ao Presidente 

da Mesa, colegas Vereadores, a secretária, a jurídica, a imprensa e a todos que nos assistem. Sobre esse ofí-

cio da indicação que eu fiz na semana passada sobre a colocação de canos na Rua Integração, se as informa-

ções foram poucas, então na semana que vem entregarei outra indicação com mais informações que se pede 

lá. E sobre o Projeto quando se trata de agricultura, uma empresa como a agro indústria, que são produtos 

orgânicos, eu acho que sempre nós temos que apoiar como fizemos com o Projeto para que as coisas andem 

bem na agricultura. Sobre a questão que o Jair colocou, a mesma coisa foi me perguntado também, que fo-

mos levar uma mijada na reunião de sexta-feira. Então, eu acho que ninguém levou mijada, ninguém levou 

xingão nesta reunião. Eu acho até que fomos bem leves sobre as questões que se tratava e os pedidos que 

poderíamos ter feito. Na oportunidade eu coloquei que se trata de saúde não se pode economizar dinheiro. Se 

precisamos pagar mais para que um médico venha para o nosso Município, nós temos que fazer. Essa é uma 

colocação que eu fiz, mesmo que se faça cortes em um outro setor ou diminuir as despesas em um outro lu-



 

 

 

gar, mas na saúde nós não podemos brincar. Eu acho que nós não estávamos prevenindo porque a gente sa-

bia no início do ano que o concurso tinha que sair e na última hora nenhum médico vai vir trabalhar uma 

semana no plantão. Seria isso. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: como semana que vem vão faltar três 

vereadores que vão a Brasília, eu quero desejar boa sorte a vocês que consigam de repente trazer recursos 

para o nosso Município. É sempre válida essas tentativas, eu sempre dou apoio para quem quiser ir e um dia 

de repente eu vou junto. Sobre a reunião com a Prefeita eu acho que é sempre bom se tem problema sério 

com a saúde, que realmente é um problema muito sério e o pessoal fala muito disso. Nossas reuniões são 

para conversar e as fofocas vamos esquecer. Obrigado. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presi-

dente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão para o dia 20 de agosto de 2013, no mesmo 

local e horário para às 19h30min. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

 


